

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Oroszország köztársaság lesz

Miklós cárt Carskoje-Seloban szigoruan őrzik — A nagyobb városokban csak napokig elég az élelmiszer-készlet — A Csobanyos-völgynél az oroszok támadása meghiusult — A stilsfi hágónál az olaszok támadását véres veszteségeikkel visszavertük

Oroszország köztársaság lesz

Stockholm, március 26. Pétervárról hivatalosan közlik, hogy a köztársasági tisztek szövetsége összeült és a demokrata köztársaság mellett foglalt állást. A szövetségnek az a feladata, hogy a köztársasági eszmét a hadseregben belül is terjessze és a katonák jogát demokratikus alapon megszervezze. Az orosz csapatok új esküje így hangzik: „Kötelezem magamat, hogy engedelmekedem az ideiglenes kormányának, amely az orosz birodalmat mindaddig kormányozza, amíg a nép akarata szerinti nemzetgyűlés meg fogja állapítani a végleges államformát.”

Amsterdam, március 26. A Reuters-ügynökség jelenti Pétervárról: A központi bizottság és az alkotmányos demokrata párt parlamenti frakciója az új kormányforma tekintetében a demokrata köztársaságban állapodott meg. Az április 7-én megtartandó birodalmi gyűlésen ilyen értelmű jelentést fognak előterjeszteni.

Alexejew tábornok lett az orosz főparancsnok

Stockholm, március 26. A pétervári kormány Alexejew tábornokot a hadsereg főparancsnokává nevezte ki, egyúttal Ewert tábornokot fölmentették a nyugati hadsereg parancsnokságától. Utóda Levicky tábornok lett.

Kopenhága, március 26. Gueskow hadügyminiszter kijelentette, hogy a legfőbb hadvezetés a hadügy-, belügy- és pénzügyminisztériumból álló bizottság kezében lesz. A főparancsnok csak a stratégiai tervek kidolgozását tartja fenn magának.

Ruszkij letette a hűségesküt

Lugano, március 26. A Stefani-ügynökség jelenti Pétervárról: Ruszkij tábornok és a parancsnoksága alatt álló csapatok letették a hűségesküt az új kormányának. Gueskow hadügyminiszter a frontra utazott. Az ideiglenes kormány megengedte, hogy a cár újságokat olvasson. A munkásbizottság a 8 órai munkaidőt, amelyet Pétervárott életbeléptettek, az egész országban meg akarja honosítani.

Hervé a forradalmárokhoz

Genf, március 26. Hervé felhívást intézett a forradalmárokhoz, amelyben fölhívja

őket, hogy ne kövessék a francia forradalom brutális példáját, amely a királyi pár kivégzésével nagy károkat okozott. A cári pár letartóztatása Franciaországban is nagy nyugtalanságot keltett.

Reynauld a francia lapokban így kiált Oroszországhoz: „Megálljatok, ne folytassátok nagy elődeitek példájának utánzását!”

A cár szigorú őrizet alatt áll

Lugano, március 26. A Stefani-ügynökség jelenti Pétervárról:

A cárt és a cári családot azért tartóztatták le, mert Gueskowval közölték, hogy a cár adott becsületzava ellenére a cárnéval titkos irással levelezett. A letartóztatás Mohilewben reggelizés közben történt. A letartóztatási parancsot Alexejew tábornok közölte a cárral, aki azt apatikusan fogadta. A cár Carskoje-Seloban autómobilra ült. A palotában Benken-dorff főmarsallt és nagyszámu tisztet talált. — Magánkívül rohant föl előkészített lakosztályába. A cár jelenleg is szigorú őrizet alatt áll, leveleit és táviratait ellenőrzik.

Cseidze nem lép be a kormányba

Stockholm, március 26. A „Socialdemokraten” orosz szocialista körökből értesül, hogy Cseidze, az orosz munkások vezére, nem lépett be az orosz kormányba. A belépés ellentétben volna a szocialdemokraták taktikájával, amely arra irányul, hogy nyomást gyakoroljanak az ideiglenes kormányra és azt mindinkább baradikalizmus felé tereljék.

A дума inséget jósol

Stockholm, március 26. Pétervárról jelentik:

A дума a néphez fölhívást intézett, amelyben ezeket mondja:

A főbb városokban az emberek éhezni fognak. Az ideiglenes kormány által összeírt és gondosan szétosztott élelmiszerek csak napokig elégségesek. A hadsereg is ki van téve az éhezésnek. Polgárok és parasztok! Szent kötelességetek szabadítóitokról gondoskodni, nehogy az inség újra elnyomóitok karjaiba keressen.

Lwow herceg nyilatkozata

Lugano, március 26. A Corriere della Sera szerint Lwow herceg újságírók előtt kijelentette, hogy a forradalom befejezettnek tekint-

hető. A felhívás bár a külső provinciákra csak most ért el, a forradalom mindenütt különösebb incidens nélkül ér véget. A katonaság a néppel egyetért. Mindenütt a kormány, a munkásság és a katonaság megbízottai közt a tárgyalások folynak, a legfontosabb kérdésben, az élelmiszer kérdésében azonban már meg-egyeztek.

A katonák kenyérért a lakosság kapja

Stockholm, március 26. Pétervári jelentés szerint a kormány értesítette több vasut állomását, hogy a közép és déli frontra szánt élelmiszerek egyharmadát a lakosságnak osztják ki. Allítóltag a katonák kenyéradagját le fogják szállítani.

Reformok a hadseregnél

Amsterdam, március 26. A Times jelenti Pétervárról:

A hadseregben a következő reformok lesznek: A legénység maga gondoskodik élelmiszeréről. E célból minden század 8 katonából álló bizottságot választ. Az ellenőrzést tisztek gyakorolják. — Az öreg tábornokokat nyugdíjazni fogják. A fronton levő hadsereg és a nyugalmi helyzetben levő csapatok közt szorosabb kapcsolatot fognak teremteni.

Az új kormánynak nincsenek hódítási tervei

Stockholm, március 26. Pétervári jelentések szerint az alkotmányozó gyűlést 3 napon belül összehívják. Az ideiglenes kormány ki fogja jelenteni, hogy minden hódítási vágytól távol áll. Fölajánlják a szabadságot Lengyelországnak, hogy az határozza a sorsáról.

Az entente üdvözli az új kormányt

Stockholm, március 26. Pétervári jelentés szerint az angol, francia és olasz követek megjelentek az orosz minisztertanácsban és kormányuk nevében üdvözölték az új kormányt.

A cár szökése

Kopenhága, március 26. Pétervári jelentés szerint amikor a дума delegáltjai különvontan Mohilewbe utaztak, hogy a cárt magukkal hozzák, megérkezésükkor jelentették, hogy a cár tartózkodási helye ismeretlen. A cárnét katonák őrizet alatt a Sándor-palotába vitték.

URANIA

Ma utoljára!

Az idény leghatalmasabb amerikai drámája

Lobogó szerelmek

dráma 5 felvonásban.

Főszereplő:
Williams Káthlyn.

Hüvelyk

Matyi

vígjáték.

Kirándulás

Steierországban.

Előadások kezdete
6 és 8 órakor
rendes helyekkel.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások kezdete:
6 és 8 órakor
rendes helyekkel.

Clara Kimball Young

főszereplésével

POOROM

Kitűnő

kisérő

műsor!

Höfer jelentése

I.

Budapest, március 25. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Lucktól nyugatra rohamcsapataink sikeres vállalkozást hajtottak végre. Egyébként nem volt jelentős esemény.

OLASZ HARCTÉR.

A Karszt-fensikon rohamjáróink tegnap reggel Kostanjevica mellett behatoltak az első ellenséges erődítési vonalba, elűzték az olasz őrséget és parancs szerint ismét visszatértek állásunkba. Délután a tüzéségi harc a fensikon nagyon élénk volt. A stílsí hágó területén csapataink az olaszoknak a Monte Scurluzzo ellen intézett támadását az ellenségnek tetemes veszteségei mellett visszaverték.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, március 26. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

A Csobányos-völgytől északra meghiusult egy orosz támadás. Egyébként nem történt jelentős esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, március 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A flandriai és Artois-arcvonalon a tüzéségi tevékenység derült időjárás mellett élénk volt. Yperntől délkeletre aknavetőink hatásosan működtek. Közvetlenül ezután előnyomuló felderítőink az árkokat teljesen szétrombolva és az ellenségtől megtisztítva találták. Beaumontnál, Roiselnél és a Crosat-csatornától keletre ellenséges előretörések biztosító osztagainkra bukkantak, amelyek az ellenségnek okozott veszteségek után utasítás szerint kitértek. Vregnyénél (Soissonstól északkeletre) vívott ütközetben francia zászlóaljokat veszteségteljesen visszavertünk. Soupinnál és Cernynél, az Aisne északi partján, rohamcsapataink hatásos tüzéségi előkészítés után erőteljes rohammal betörték a francia vonalakba és 60 fogollyal tértek vissza. A tenger és a Mosel között repülőink számos támadást intéztek ellenséges repülőgépek és a földön levő célpontok ellen. Az angolok és franciák légi harcban 17 repülőgépet veszítettek. Richthofen báró főhadnagynak harmincadik, Voss hadnagynak tizenhatodik és tizenhetedik ellenfele lezuhánását köszönhetjük.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Duna mentén Saman közelében egy rajtaütés alkalmával 21 orosz maradt kezükön. Több szakaszon, főleg Smorgonnál, Lucktól nyugatra, Brodynál és Brzezanyánál a tüzelési tevékenység időközönként fokozódott.

József főherceg vezérezredes és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál nedves időjárás mellett a helyzet változatlan.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonala: Monastirtól északra portyázó osztagaink megtisztítottak egy, az állás előtt visszamaradt francia lövészfészket.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

II.

Berlin, március 26. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A la basséei csatornától a Scarpe déli partjáig az ágyúharc tegnap heves volt. A St. Quentin-től nyugatra húzódó dombvidéken csapataink a Sommen és a Crozat-csatornán át előtört francia erők ellen nyomultak előre, amelyeknek heves harcban súlyos veszteségeket okoztak. 100 foglyot, több gépjegyet és 1 gyalogsági ágyút szállítottunk be. — Az Ailette-medertől keletre és a Leully-Neuville vonal irányában az ellenség több hadosztálynak jelentékeny részével élénk tüzéségi tűz után támadást intézett előretört osztagaink ellen, amelyek az egyes helyeken három ízben rohamozó ellenséget súlyos veszteségeivel visszaverték. Craonellenél, az Aisnetől északra a franciák előretörése közelharcban megfiúsult.

Március 24-én este egy repülőrajunk megtámadta Düinkirchent. Több tüzvést figyel-tünk meg. Az ellenség tegnap légi harcokban 11 repülőgépet veszített.

A keleti harctéren és a macedon arcvonalon csekély tüzéségi és előtéri tevékenység mellett a helyzet változatlan. Repülőink igen jó eredménnyel bombázták a Doiran-tótól délkeletre eső Sucvec melletti csapattáborokat.

LU DENDORFF,
első főszállás-mester.

Calais és Düinkirchen bombázása

Genf, március 26. A francia hivatalos jelentés szerint német repülőgépek bombákat vetettek Calaisre és Düinkirchenre. Calaisban 2 polgár meghalt, 1 megsebesült, Düinkirchenben kár és haláleset nem volt.

London ismét veszélyben

Amsterdam, március 26. A Reuter-ügynökség jelenti: A kormány kiáltványt bocsátott ki, amelyben ezeket mondja:

Az ellenség meg fogja kísérni, hogy a nagy hadseregek gyengeségét kihasználja. — Hadi flottája felszabadul és fővárosunkat ismét fenyegeti. Az ellenség győzelme Oroszország eltiprását jelentené, mert visszaállítaná a cár uralmát.

Frigyes Károly herceg súlyos sebesült

Berlin, március 26. Megerősítik azt a hírt, hogy Frigyes Károly herceg súlyosan megsebesülve került angol fogságba légiharc után. Az angolok nyomban megoperálták. A herceg állapota súlyos.

Urania

Előleges jelentés!

Holnap szerdán, március 28-án

Szenzációs vendégszereplés!

Fellépnek:

Charles néger táncművész és a legjobb dsiggtáncos és

Davidi Pongo afrikai, kameruni excentrikus négetáncos

Hidebrandt akrobatanő, mint élő gummibábu és a 42-ös ágyucsőben mint töltelek.

Azonkívül

A nordist legújabb szenzációja

IKARUS

dráma a dramában 4 felvonásban
Herman Bong 'Mikael' című regénye filmén.

Főszereplők:

Lilly Beck, Lars Hanson, Egóí Eide.

Grey nagybeteg

Amsterdam, március 26. Lord Grey miniszterelnök életveszélyesen súlyosan megbetegedett.

A szigorított buvárhajóharc

Kína szakítása Németországgal

Berlin, március 26. A kínai követ kormányra megbízásából kikérte utfevelét.

Behívások az Egyesült Államokban

Amsterdam, március 26. Washingtonból lentik: A hadügyi kormány a nemzeti gardának különböző államokból való 14 ezredét behívta a szövetséges hadsereg szolgálatába. A haditengerészet létszámát 82,000 emberre emelték föl.

Anglia tengeri helyzete

Krisztánia, március 26. Az *Aftenposten* londoni tudósítója jelenti: Az angol alsóházban egy képviselő kijelentette, hogy Anglia tengeri helyzete olyan rossz, hogy a kormány nem meri a népek megmondani.

Japán tengeri beavatkozása eredménytelen

Stockholm, március 26. A *Ruszköje Slowo* jelenti, hogy a japán cirkálók semmi eredményt sem értek el a Csendes-óceánban az ott működő német kobzó hajók ellen. Japánban a hajók biztosítási díját 12 százalékkal emelték.

A német esti jelentés

Berlin, március 26. A Wolff-ügynökség jelenti március 26-án este:

Előrsi csatározások Lagnicourt-nál, Bapaumetől északkeletre, Reiselnél és Peronnétől keletre.

Egyébként nyugaton a rossz időjárás mellett nem történt különös esemény.

A macedon arcvonalon a harci tevékenység Monastirtól északnyugatra ismét megnövekedett.

A debreceni bírák az új birói szervezetről

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület debreceni osztályának közgyűlése

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület debreceni osztálya e hó 25-én Pajor Kálmán dr. kir. ítélőtáblai tanácselnök elnöklése alatt tartott közgyűlésén tárgyalta a birói és ügyészi szervezet szabályozásáról az igazságügy-miniszter által közzétett törvénytervezetet.

Az előadói tisztet Hubert Ottó kir. törvénytudós tanácselnök töltötte be. Történeti visszaillesztés keretében az 1790:XII. törvény-cikkből, majd az 1869:IV. törvény-cikkből mint közjogi, illetve a mai szervezet alapjait lerakó törvényekből kiindulva ismertette az előadó a birói szervezet fejlődésének egymásután következő mozzanatait, az 1871:XXXI. és XXXIII., 1890:XXV., 1891:XVII. törvény-cikkeket s megalkotásuk körülményeit. Rámutatott, hogy a polgári és büntető perjognak a szóbeliségre fektetett reformja, de egyáltalán a kérdésnek közjogi szempontból való fontossága tette szükségessé a különféle szervezeti törvényekben elszórt szabályok összefoglalását s kiegészítését és a m. kir. igazságügy-minisztérium ennek megfelelően tette közzé 1916. december hóban a tárgyalás alatt álló tervezetet.

A javaslat általános bírálata mellett a kérdésnek a birói és ügyészi kar komoly érde-

Azonnal kiadó

Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyszögletes területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitünően használhatja. Értekezhetni Debreczen, Kardos László cégnél. — Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-utca.

keit, de a jó igazságszolgáltatás követelményeit is megértő mélyrelátással, körültekintéssel emelte ki az előadó, hogy a javaslat ezáltal sem felel meg a közöhasznak, a bírák s ügyészek anyagi és erkölcsi függetlenségét biztosítani nem alkalmas, elmulasztja a kedvezőbb státus-beosztás megoldását, utat nyit a felügyeleti jog tultengésének s meggyengíti a bírói át-helyezhetetlenség elvét.

Ezek után a tervezet egyes intézkedéseit tette beható bírálat tárgyává s előterjesztései kapcsán az egyes szakaszoknál Kessler Lajos dr. kir. törvényszéki elnök, Réczey Sándor, Szarukán Zoltán, Kelemen Ernő kir. ítélőtáblai bírák részvételével élénk vita fejlődött. Különösen beható megbeszélés tárgyát képezte a bírói és ügyészi összefüggés-függetlenség s a külön bírói és ügyészi státus felállításá.

Az előadói tervezet megvitatás után határozat gyanánt elfogadta az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület debreceni osztálya és azt a központhoz terjeszti fel.

A közgyűlés berekesztése után a jelen-volt bírák és ügyészek meleg ovációban részesítették a gyűlés kiváló előadóját.

uttal is elegáns volt és gyakorlott előadóhoz méltóan játszott. A többi szereplők többé-kevésbé kivették részüket az előadás sikeréből. A rendezés kivételesen sok kívánni valót hagyott, az összjáték hasonlóképpen csak részben felelt meg a várakozásnak. — Az előadás azonban még így is a sikerültebbek közé számítható.

Charles és Davis di Pongo, elsőrangú néger ének- és táncoktató vendég szerepel holnap az Urániában. Abonkivül a Nordisk-filmgyár legújabb szenzációja: **Ikarus**, négyfelvonásos dráma, mely Herman Bang **Mikael** című regényének megfilmesítése. Jegyek e nagystíli előadáshoz már ma válthatók.

Lobogó szerelmek. Az amerikai filmgyártás egyik legjobb alkotását mutatja be ma utoljára az Uránia. A tegnapi bemutatáson elragadtatással nyilatkozott a közönség ezen meglepő szépségű filmről.

Ma a Pogrom utoljára. Ma lesz műsor az Apollóban utoljára a Pogrom, Clara Kimball-Young főszereplésével. Most az orosz forradalom aktuálitása révén e képek rendkívül fontos jelentősége van. Az előadások 6 és 8 órákor rendes helyárrakkal kezdődnek.

Nagy bemutató az Apollóban. Szerdán és csütörtökön a fővárosi Royal-Apolloval egyidejűleg mutatja be az Apollo a Menekülő élet című amerikai képet, melyről a fővárosi lapok vasárnapi számai a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Csodás filmjelenségnek mondják e darabot, mely felülmúl minden eddigi izgalmat rejtő darabot. A fővárosi közönség valószínűleg ostrom alá vette a Royal-Apollo pénztárát, úgy, hogy a Menekülő élet-et hosszabb időre kellett műsorra tűzni, más újdonságok rovására. Debrecen közönsége is feszült figyelemmel tekint a ritka érdekes bemutató elé.

HIREK

— **A külügyminiszter Berlinben**. Bécsből táviratozzák: Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma Berlinbe utazott, ahol két napig fog tartózkodni. A külügyminiszter hosszabb tanácskozásokat folytat Bethmann-Hollweg bírodalmi kancellárral.

A külügyminiszter délután hosszasan tanácskozott Bethmann-Hollweg kancellárral, a kinek este vendége volt.

— **Arany-émlékünnep**. Az idei március Arany János hónapja. Országsszerte, a fővárosban és vidéken, irodalmi társaságokban, tudományos egyesületekben, közép- és felső iskolákban ünnepelték és ünneplik Arany János születésének századik évfordulóját. Debrecenben is már számos ünnepelés folyt le, e héten lesz a Csokonai-kör emlékünnep. A Csokonai-kör a maga szellemi taborából a legkiválóbbakkal vonul ki ez alkalomra, hogy szónoki, költői és tudományos művekkel és szavallattal hódoljon Arany halhatatlan nevének. — Az ünnepi felolvasó ülés napján, e hó 29-én délután 6 órákor bizonyosan megtelik a vármegeház díszterme a Csokonai-kör tagjaival, Debrecen művelt és lelkes közönségével.

— **A városi erdők állami kezelésében**. — Márk Endre udvari tanácsos polgármester bejelentette a tanácsnak, hogy az erdők hasznosítása ügyében Domahidy Elemér és Vargha Elemér dr. tb. főjegyző részvételével tárgyalást folytattak a földművelésügyi minisztériumban. A tárgyalások eredménye szerint az állam hajlandó állami kezelésbe venni Debrecen város erdeit az azokat terhelő legeltetés és fakompetencia-kiszolgáltatás szolgalmának figyelembevételével.

A miniszter figyelmébe ajánlotta Debrecen képviselőinek, hogy tekintsek meg Szabadka és Szeged erdeinek állami kezelését, ahol ez a rendszer már életbelépett és bevált. A miniszter a tanulmányozó bizottság mellé egy főerdőtisztet és egy erdőfőtisztet fog kirendelni.

A polgármester azt mondja, hogy az állami kezeléssel óriási tehertől szabadul meg a város és új jövedelmi forrást nyer. Azért a tanulmányozó bizottság kiküldését célszerűnek tartja, annál inkább, mert egyben a mintaszerű szegedi adókezelés is tanulmányozható lesz.

A tanács ki is küldte Márk Endre polgármestert, Gruner Lipót és Vásáry István dr. tanácsnokokat.

— **Andrássy Bécsben**. Budapesti tudósítónk táviratozza: Andrássy Gyula gróf ma Bécsbe utazott. Utazását a koncentrációs kabinet kérdésével hozzák kapcsolatba.

— **Egy debreceni író gyász**. Sulyos gyász érte Zih Sándorné urasszonyt, az ismert nevű debreceni írónőt, lapunk kiváló szépirodalmi munkatársát. Édesanyja, Polgár Dánielné ványai Fodor Juliánna urnó tegnap reggel 74 éves korában meghalt. Az elhunyt matrona temetése holnap, kedden délután 3 órákor lesz a Rákóczi-utca 26. számú gyászszobából. A kopsort a nagytemplomba viszik, ahol Uray Sándor lelkész mond fölötté imát. Az elhunytat gyászolják még férje, Polgár Dániel, továbbá többi gyermekei: Polgár Dániel dr. ügyvéd, 3. honvédegyalozredbeli főhadnagy, Zih Gézané Polgár Róza, Polgár István és nagyszámu előkelő rokonság.

— **A Debreceni Tanári Kör** e hó 24-én élénken látogatott gyűlést tartott. A tárgysorozat kimagasló pontja volt Frick József dr. főgimnáziumi tanár „Arany János mint nevelő” címen tartott értékes és eszméletető előadása, amely levéltári kutatás alapján azt igyekszik bizonyítani, hogy a nagy költő innen, a debreceni kollégiumból, Zákány József akkori tanár előadásából vitte magával későbbi nevelési elveit. A tárgysorozat egy másik pontja alapján az Orsz. Középiskolai Tanáregyesület központi választmányába a kör a maga részéről kiküldte Sinka Sándor, Karai Sándor, Kardos Albert dr., Gulyás István dr. és Horvay Róbert dr. tagokat.

— **Orvosi körök szives figyelmébe**. A Zion debreceni betegsegélyző egyesületnél egy orvosi állás 3 évi időtartamra betöltendő. Felkérjük a helyben már legalább 2 év óta működő orvos urakat, kik ezen állás betöltésére hajlandók volnának, hogy ebbeli szándékukat az előjárósággal levélben közölni sziveskedjenek. A Zion debreceni betegsegélyző egyesület előjárósága.

— **A rokkant-alapra**, melyet a város házipénztára külön alaként kezel, a Berta-malom 40 koronát adományozott.

A filmművészet csodája!

A fővárosi közönség minden érdeklődését lefoglalja most

A menekülő élet

rejtelmes történet.

Poe Edgar novellája nyomán című 4 felvonásos sláger, melyet a Royal-Apolloval együtt mutat be az

Apollo

szerdán és csütörtökön
március 28. és 29-én

6 órákor rendes, 8 órákor
emelt helyárrakkal.

Pesti Hirlap: A film teljes meséje oly pazar leleménnyel, példátlan izgalommal, annyi cizellált finomsággal, annyi frappáns ötletességgel van tele, hogy méltán jut ki a Menekülő élet-nek a tetszés fortissimoja.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszor, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Első üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30
Nagy " " " " " 3.50
Legnagyobb " " " " " 7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: Csárdáskirályné.

A „Dollárpapa” bemutató előadása. A színtársulat ma este mutatta be Gábor Andor szellemes vígjátékát, a „Dollárpapa”-t. A darab maga a helyzetkomédiák fölöttébb népes bírodalmába tartozik, melynek fölépítése és kompozíciója önmagában alig jelent valamelyes haladást s a darab tulajdonképeni értéke nem is fekszik másban, mint a rendkívül szinyszerű és líktető elevevességű párbeszédében. A közönség, mely a nézőteret ezuttal is megtöltötte, mindvégig kellemesen szórakozott. — A női szereplők közül elsősorban említést érdemel K. Szűcs Irén, aki a föle megszokott humorral és elevevességgel alakította Koltainé kitünően megrajzolt szerepét. Fenyő Ilonka kedvesen mozgott a színpadon és különösen a harmadik felvonásban aratott jól megérdemelt sikert. A férfiak közül Kovács Imre epizódalakítása ért el jelentékenyebb hatást. A kiünő drámai előadó ez alkalommal merőben új oldaláról mutatkozott be a közönségnek, mely egyzben nyílt színen megtapsolta. Hasonlóképen jó volt Szakács is, aki a házi orvos szerepét kacagató humorral játszotta meg; nemkevésebbé kivált a darab egyik, viszonylagosan komolyan nevezhető szerepében Thuróczy Gyula. Kassay Károly szintén sok derűs percet szerzett a mindvégig feszülten figyelő publikumnak, noha másfelől a kanadai nagybácsi amerikanizmusokkal tele beszéd-módját és hangsúlyozását még csak megközelítőleg sem találta el. Horváth Kálmán ez-

— A Kereskedelmi Betegségélyző Egylet hivatalos órái április 1-től a rendes délelőtti és délutáni időben fognak tartani. Az elnökség.

— A város nagyterdei fürdője megnyitva most már üzemben marad. — A közönség figyelmébe a fürdőre (kád és gőz) ezúton is felhívjuk.

— Remek szabású blousok, továbbá se-lyem, liszter és klott alszoknyák nagy vá-lasztékban Frank Sándor nődivat cégnél, Fe-renc József-ut. 69.

— Debrecen közlelmzése. A Burgonya-központ Márk Endre udvari tanácsos polgár-mester közbenjárására újabb két vagon bur-gonyát utalt ki Debrecen részére. A mai ta-nácsülésem V á s á r y István dr. tanácsnok be-jelentette, hogy a Hadi Aermény részvénytár-saság 27 vagon buza- és 10 vagon tengeri-liszt helyett 7 vagon buza- és 10 vagon ten-geri-lisztet diszponált Debrecen részére s min-den sürgetés dacára sem utalta kia még járó 20 vagon buzalisztet, ami a legnagyobb zava-rokat idézi elő. A tanács úgy az e címen járó, mint az erdélyi menekülteknek kiadott 2 vag-on liszt megtérítését a kormánytól sürgetni fogja. Ugyancsak mai ülésén megbizta a vá-rosi tanács a Köz-ellátási Hivatalt, hogy a Haltenyésző Részvénytársaságtól, — amely a hortobágyi halastavakban most kezdi meg a halászt és mivel csak nemesfajú pontyokat halásznak most — kérdezze meg: hajlandó-e a halak kilóját 5 korona 50 fillérért adni és vásároljon Debrecen részére halat.

— Tavasz kosztüm- és ruhakelme, to-vábbá remek szép ruhaselymek található Frank Sándor nődivat és fehérnemű cégnél. — Telefon 12-56.

— 1917. május 1-re kiadó Kossuth-utca 7. szám, második emeleten, utcai 6 szobás urilakás, minden komforttal ellátva. Értekezhetni Kardos László üzletében.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

MEGHIVÓ.

A Népegélyző Bank mint Szövetkezet tizedik évi rendes közgyűlését

1917. évi április hó 10-én, délután 5 órakor tartja Debreczenben, saját helyiségében (Arany János-utca 8. szám), melyre az intézet tagjait tisztelettel meghívja

az Elnökség.

Tárgysorozat: 1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kijelölése. 2. Az 1915. évi zárszámadás és mérleg megállapítása és a felszámoló V—1910-ik évi évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése. 3. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentésének tárgyalása és ennek alapján az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Évtársulati felszámoló-bizottság választása. 5. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének betöltése. 6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása. 7. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés. Az évi mérleg, az eredmény-számla a felszámoló V—1910. évi évtársulat vagyon-mérlege és ezek összes mellékletei a t. tagok által intézetünk helyiségében, az üzleti órák alatt 8 nappal a közgyűlés előtt megtekinthetők.

A szavazáshoz szükséges igazoló-jegyek a köz-gyűlést megelőző 3 nappal a törzsbetét-könyvecskék felmutatása ellenében adatnak ki.

A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál írásban nyújtandók be.

MÉRLEG-SZÁMLA. Vagyon: Pénzkészlet: Pénz-tárban 3720.11. M. kir. postatakarékpénztárnál 437.56. O. M. B. girón 552.02. Felszerelések 374. —. Külön-böző adások 46550.79. Kötelezvények 655890. —. In-gatlan 92128.76. Értékpapírok 59427.48. Átmeneti tételek 38282.61. Veszteség a múlt évről 46676.06. Veszteség a folyó évről 83818.33. Összesen 1087852.72. Teher: V—X. évtársulati törzsbetét befizetések 226022. —. Folyószámlai és takarékbetétek 146237.43. Letétek 471.63. Kezességi kötelezettségek 674890. —. Törlesz-téses kölcsön 39631.66. Felügyelő-bizottság tiszteletdíja 600. —. Összesen 1087852.72.

EREDMÉNY-SZÁMLA. Veszteség: Költségek: Adók 925.10. Lakbérék 1835.01. Üzleti költségek 3312.16. Tiszti és szolgai fizetések 6608.26. Vissze-számított váltó, takarékbetét és folyószámlai kamatok 68206.93. Ingatlan jövedelem 1028.99. Behajthatatlan követelések 63151.17. Veszteség a múlt évről 46676.06. Összesen 191738.67. Nyereség: Kamatok és egyéb jövedelmek 61003.08. 1915-ik évi beirásdíj 241.20. Veszteség a múlt évről 46676.06. Veszteség a folyó évről 88818.33. Összesen 191738.67.

Debreczen, 1915 december hó 31-én.

Domahidy Elemér, elnök. Kontsek Géza, alelnök. Békés Lajos, ügyvezető-igazgató. Schwarcz Vincze, főkönyv-vezető. Dr. Hegedűs Jenő, ügyész. Az igazgatóság tagjai: Békés Emil, Forrai Ernő, Dr. Magyar Simon, Dr. Kun Béla, Somossy László, Dr. váradi Szabó János, Dr. Vargha Elemér, Werlin Sándor. Felügyelő-bizottság tagjai: Bodnár Géza, Hirschfeld Zsigmond, Porcszay Károly.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar

gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

VISZKETEGSÉGET

rúht, sómórt legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsír** Kis tégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: **Dr. Fleisch E.,** Korona* gyógytárából, Győr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel köz-hírré teszi, miszerint dr. Geiger Miklós ügy-véd mint néhai Stern János végrendeleti végrehajtójának a megkeresése folytán 70 db és pedig 01210-tól 01279. sorszámig ter-jedő egyenként 200 kor. névértékű Ujfehértói Takarékpénztár-féle részvény 1917. évtől folyó szelvényeivel együtt.

1917. évi április hó 2-dikán d. u. 3 órakor közjegyzői irodájában (Debrecen, Szentanna-utca 7. sz.) közbenjöttével meg-tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett fel fog adni.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt bánatpénz gyanánt a részvények névértékének 20%-át vagyis 2800 koronát letenni és vétel esetén a vétel-árat 100%-re azonnal kiegészíteni. Amennyi-nyben vevő fizetési kötelezettségeinek elég-et nem tenne, bánatpénzét a hagyatéki tömeg javára elveszti és az azonnal meg-tandó újabbik árverésen többet részt nem vehet. Az összes átiratási illetekeket a vevő tartozik viselni.

Kelt Debreczenben, 1917. évi március hó 26. napján

Dr. Galánffy János, kir. közjegyző.

Milliók és milliók

nyerhetők.

Csak meg kell kísérelni szerencsáját és nem szabad annak utját állani.

Cégünk eddig közel 52 MILLIÓT fizetett ki t. ügyfeleinek.

Egy eredmény, mely megmutatja az utat, hogy hol kell szerencsénket megkísérelni.

Válasszon az itt felsorolt szerencseszámokból, rendelje azt nálunk pósta-fordultával meg s Önnek biztosan sikere lesz.

Az I. osztály huzása már április hó 13. és 14-én lesz.

Egész fél negyed nyolcad szorsjegy ára
12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

44473	52111	92873	78998
45907	2252	78880	69040
23460	65909	4495	52208

GAEDICKE BANKHÁZ R.-T.
Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmevnek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Mindenes szakácsné jobb helyre felvétetik, jelentkezni lehet délelőtt 10—11-ig Bika-bérbház, II. emelet, 2. szám alatt.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszeret vesznek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

Régi bélyegekért, valamint ár-vizes, hadi, koronázási bé-lyegekért sok pénzt kap-küldje Harmathy könyv-üzlet, Fűvészkert 14. címre.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszé-rész Széchenyi-u. 1.

Ferenc József-nt 49. első emelet, második ud-varban felvétetik egy rendes asszony iroda-takarítónak, ugyanott egy fiatal fiú kifutónak havifizetéssel.

Ócska ólmot bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk **Kiadóhivatal.**

Leányok felvétetnek a kiadó-hivatalban.

Eladó kedvező fizetési fel-tételek mellett: Téglyás-kerben 2674 négyzetgöl beltelek. Kossuth-ker-tben 8 hold teljes ter-mésben levő körülkeri-tett szőlő. Varga-ker-tben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkeri-tett beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkaho-dállal.

Eladó Hajdúbüszörményi határban tiszapolgári ut-szálon 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel el-látva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Hasonbérbe kiadó vagy el-adó Monostorpályi ha-tárban az állomástól 1 kilométerre, Debrecen-től 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig par-cellákban is.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kos-suth-utca 17. sz.

„Citromszesz“-ből

1 deka 2—3 citromot mindenhez teljesen pótol,

1 csésze teához fél kávéskanállal elegendő.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedőknél

CSAPÓ-UTCA 16.